

场外音

请继续像这样战斗

◆ 关尹

赛前与不少中国球迷聊天,态度几乎一致:不奢求国足能赢下日本队,但只要场上有斗志有态度,就足够了。一句话:输可以,但要站着输。

当然,态度终究敌不过实力,这是完全可以预计到的结果。只不过,从第一回合0比7的溃败,到昨晚1比3的小负,国足的进步肉眼可见。而且,从净胜球方面来看,这一场少输几个球,很可能在最后提升国足的晋级概率。

18强赛第二循环首轮结束后,C组出现了“大乱斗”的局势。印尼队主场2比0历史性地击败沙特队,澳大利亚队也是最后时刻2比2绝平巴林队,让这个小组的出线形势更加复杂:日本队16分一骑绝尘,澳大利亚7分微弱领先,包括印尼、沙特、巴林、中国在内的四支球队都是6分。

目前,中国队暂时以净胜球劣势排名垫底。但这并非是一个很差的结果,而是风险和机遇并存:有可能最终仍是小组倒数第一,但亦有不小的可能争取小组第二直接晋级。

澳沙两队,没有预料中的强,这是喜;印巴两队没有想象中的弱,这是忧。整体来说,形势更加偏向于有利。能不能在乱斗中出线,国足完全可以把机会把握在自己手中,不用看别人脸色。

如果拿出昨晚与日本队的拼劲,以及技战术内容,再辅以后进定位球防守中的漏洞,国足接下来面对澳、沙,也是有很大的拿分希望。毕竟面对印尼和巴林,国足还是有一定的优势。从目前形势来看,只要再拿到2胜1平,就基本能确保前四晋级。

这个目标难吗?一线之间而已。中国队,请继续像昨晚一样战斗!

国足昨1比3负于日本

哪怕一点点进步也可以照亮前行的路

一粒进球带来希望

第49分钟,中国队中场发动快速反击,谢文能一路带球策动,韦世豪右路巧妙直塞,林良铭一脚精准推射,皮球滚入死角。刹那间,厦门白鹭体育场一片沸腾:中国队,进球了!不要小看这粒进球,这是最近5年来国足首次攻破日本队球门,同时也是日本队在本届世预赛首次被对方球员破门。此前他们的唯一丢球,是对阵澳大利亚队时谷口彰悟打进的一粒乌龙球。

上半场的比分是0比2,林良铭的这记一箭穿心,让人瞬间看到了国足追平的希望。只可惜,实力强大的日本队很快在4分钟后再入一球,没有给中国队机会。最后的比分,也定格在1比3。

最后还是输了,但只是小负,而且还能打进“不可一世”的日本队一球,足以令现场45000名球迷感到满意。要知道,前五轮日本队4胜1平进19球只丢1球,在C组一骑绝尘。所有人都清楚地知道,两队之间实力差距的鸿沟——日本队本场23人大名单中,有11人正效力五大联赛,冠绝亚洲。中日两队的身价分别为895万欧元、9.32亿欧元,差距巨大。

也难怪,赛后国足主帅伊万科维奇在谈及比赛时说:“祝贺日本队的胜利,相信他们也感受到了胜利来之不易,并不是按照他们的想法轻松取胜。我非常满意球员的拼搏、激情以及竞争的精

体坛话题

当队长王大雷带领队友们一起走向看台谢场时,球迷们给他们的,却是齐刷刷的掌声。尽管在主场,国足面对亚洲老大日本队,依然输了个1比3。时隔近两个半月,从0比7到1比3,这支国足让外界看到的,不仅仅是分差的缩小,更是斗志的提升。低谷中,哪怕一点点进步,也能如黑夜中的一盏灯,照亮中国足球前行的路。

神,今天的过程大家都看到了,球员们在前场勇敢地进行了紧逼,对手技术出色,但我们仍旧执行得非常棒,这也会让我们可以更加乐观地面对后面的比赛。”

进球功臣林良铭赛后则表示:“正视我们与亚洲最顶级球队的差距,为了2026的希望不灭,我们最有力的武器就是奔跑和拼搏。”

一份斗志值得肯定

主席台上,中国足协主席宋凯在现场观看了这场中日之战。接受媒体采访时,他也对球队的表现给予了肯定:“进日本队一个球,比分差距不大,我们的球队拼搏精神可嘉。球队能够保持在一直努力的状态,值得肯定。明年加油!”



林良铭(前右)与队友庆祝进球 图 新华社

中国球迷的反应如何?更多的人给出一片好评:“这场球我给国足99分,留下一分继续努力。”“输不怕,只要像个男人去战斗,都会给你们喝彩。”“不求后面结果如何,只要像今天一样敢打敢拼,不畏缩不畏惧,就是我们爱的中国队!”

本场比赛,日本队全场被射正3次,同时也第一次被对方球员进球。中国队的出色发挥,同样赢得了日本队主帅森保一的尊重。“中国队有很强的潜力,主教练的工作非常有效。这一场和今年9月份那场完全不同,今天在厦门对我们而言是艰难的比赛。如果中国是比赛中首先进球的一方,可能会是完全不同的结果,所以我想说伊万是非常优秀的教练。”赛后他感慨道,“中国队不

是进步,而是原本就有巨大的潜力,他们在快速传球、制造侵略性方面取得了更多成绩。”

值得一提的是,本场比赛国足首发11名球员中,有9人年龄在30岁以下,其中胡荷韬、谢文能、蒋圣龙年龄都在23岁以下。伊万重用年轻人或许是被动情况下的无奈选择,无形中却加速了国足精神属性的提升,在场上他们显得更有活力和求胜欲望。拥有年轻,潜力无限,这支中国队未来可期。特派记者 关尹 (本报厦门今日电)



扫码看视频

一个用生命换来的改变

世界羽联调整规则:球员心脏骤停时医生入场无需裁判同意

最近,世界羽联理事会在马来西亚吉隆坡召开会议,就部分比赛规则进行调整。最引人注目的是一条医疗新规,即比赛中在怀疑球员出现心脏骤停或疑似脑震荡并昏厥的情况下,医生可以无需裁判同意进入球场。在这之前,世界羽联的规定是:没有比赛裁判长的同意,场边医生是不能进场的。

这一新规定,是17岁的中国羽毛球小将张志杰用生命换来的改变。今年6月30日晚,张志杰在印尼的一场比赛中突发晕厥,后因抢救无效离世。直播视频显示,张志杰晕厥倒地后一分钟,医疗人员才进入现场,这样的救治速度引发了外界的广泛关注和质疑。7月1日,印尼羽协向世界羽

联提交书面申请,请求世界羽联修订医疗团队在未经裁判允许的情况下不得入场的规则,从而让运动员能在第一时间得到救治。4个多月后,世界羽联终于颁布了新规。值得注意的是,除了放宽对医生进场的限制,新规还对冷喷雾使用、选手在赛中休息时间接受治疗的时间、各国和地区羽协对选手的健康状况检测频次等做出规定,以确保球员能够以更加健康的身体状态投入比赛。

不少人感到奇怪,世界羽联之前为什么要将医生进场治疗的程序搞得很复杂。这或许与世界羽联当初更重视比赛的秩序和公平有关。由于羽毛球比赛对抗激烈,球员要求医疗暂停究竟是伤病严

重还是想利用治疗时间来调整体力和比赛的节奏,有时很难分清。所以当初规定:裁判员必须谨慎、灵活处理比赛时运动员的伤和病,迅速判定伤和病的严重程度,必要时召唤裁判长,由裁判长决定是否需要赛会医生或其他人员进入比赛场地。这样复杂的程序,确实为张志杰的悲剧埋下了祸根。

世界羽联改变规则,是迟来的进步。正如张志杰亲友在得知新规后所说:“一个阳光开朗的孩子已经无辜地走了,让人感到很遗憾,很伤心。希望新规出台后,能让运动员得到更好的保护,但愿羽毛球赛场上,再也没有类似的悲剧重演。”

本报记者 王志灵

西班牙队无缘戴维斯杯四强

纳达尔结束网球职业生涯



图 IC

本报讯(记者 陆玮鑫)今晨的戴维斯杯决赛组,纳达尔与阿尔卡拉斯领衔的西班牙队1比2不敌荷兰队,无缘晋级。一个月前宣布戴杯后退役的纳达尔,在马拉加的蓝色球场内,结束了自己辉煌的职业生涯。

92个巡回赛冠军、36个大师赛冠军、22个大满贯冠军,纳达尔留给网坛一连串传奇纪录,更留下激励着无数后辈的战斗精神和意志。

费德勒说:“因为有纳达尔,网坛才能这般精彩!”德约科维奇说:“他早就成为一代人,甚至是几代人

眼中的传奇!”阿尔卡拉斯说:“如果不是纳达尔,我可能不会选择网球,能和他并肩作战,是我的荣耀。”新科世界第一辛纳说:“我们这一代球员,会为能看到费纳德穆四位传奇的精彩表演而感到幸运。”这些听上去并不复杂的话语,或许是纳达尔留给世界体坛,比战绩更加宝贵的财富。

属于球员纳达尔的传奇,暂时告一段落;接下来的日子,这个已经创造了无数精彩、激励了无数人的纳达尔,还会书写下怎样的故事?答案或许很快就会揭晓。